

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* С. Горова, С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 3
(18 січня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	7
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	10
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	14
ПОЛІТИКА.....	23
ЕКОНОМІКА.....	28

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Офіційний візит Президента України В. Януковича до Японії

18–21 січня 2011 р. Президент України В. Янукович відвідує Японію з офіційним візитом. Про це повідомив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін.

Візит сприятиме подальшому розвитку та інтенсифікації двостороннього політичного діалогу на найвищому рівні, розширенню науково-технічного, культурно-гуманітарного та торговельно-економічного співробітництва, зокрема шляхом залучення кредитно-фінансових, інвестиційних і технологічних можливостей Японії для забезпечення модернізації української економіки, розвитку економічної, соціальної і транспортної інфраструктури України.

18–19 січня Президент України перебуватиме в м. Токіо, де планується аудієнція в Імператора Японії Акіхіто, проведення комплексних переговорів із Прем'єр-міністром Японії Н. Каном та зустрічей зі спікером Палати представників парламенту Японії Т. Йокоміті та головою Палати радників Парламенту Японії Т. Нісіюка. Під час згаданих заходів буде обговорено широкий спектр питань співробітництва між Україною та Японією та визначено алгоритм спільних дій на перспективу.

Передбачається виступ Президента України в штаб-квартирі Японської федерації бізнесу «Кейданрен» у рамках двостороннього бізнес-форуму за участю керівництва провідних корпорацій Японії.

19–21 січня глава держави відвідає міста Кіото та Осака.

Як зазначив С. Львовчкін, програма перебування глави Української держави передбачає, серед іншого, зустріч із керівництвом префектур і міст Кіото та Осака, під час яких будуть обговорені перспективні напрями взаємодії, передусім – на міжрегіональному рівні.

Крім того, запланований виступ Президента України щодо поточної ситуації в Україні та її зовнішньополітичних пріоритетів перед професорсько-викладацькими та студентськими колами одного з провідних вищих навчальних закладів Японії – Кіотського університету.

Глава Адміністрації Президента України повідомив, що у рамках візиту Президента України до Японії передбачається підписання ряду двосторонніх документів, спрямованих на поглиблення співробітництва та реалізацію конкретних проектів, зокрема Спільної заяви щодо українсько-японського глобального партнерства та Кредитної угоди між Публічним акціонерним товариством «Державний експортно-імпорتنний банк України» (Укрексімбанк) та Японським банком міжнародного співробітництва (ЯБМС) щодо відкриття другої кредитної лінії.

Чільна увага під час візиту приділятиметься уможливленню залучення потужних інвестиційних та технологічних можливостей Японії та її адміністративних одиниць для забезпечення модернізації української економіки, розвитку інфраструктури, започаткування конкретних масштабних спільних проєктів, зокрема в рамках підготовки до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 р., а також прийняття рішень стосовно створення сприятливих умов для подальшого зростання обсягів двостороннього товарообігу.

Довідково: за даними Держкомстату України, протягом 10 місяців 2010 р. загальний обсяг двосторонньої торгівлі товарами становив 716,4 млн дол. США, що на 42,2 % більше за аналогічний період 2009 р.

Експорт українських товарів збільшився на 19,1 %.

Станом на 1 жовтня 2010 р. сума прямих японських інвестицій в Україну зросла до 131,9 млн дол. США (на 12,6 %).

Глава Адміністрації Президента України зазначив, що планується також досягти ряд домовленостей у гуманітарній сфері, зокрема щодо проведення у 2012 р. Місяця культури України в Японії та Місяця культури Японії в Україні з нагоди відзначення 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин між двома державами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.01.*)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Інформацію – народу!

Як витрачаються бюджетні кошти та кому належать земельні угіддя, скільки заробляє дружина народного депутата – тепер не таємниця. В Україні законодавчо закріплений принцип відкритості та публічності влади. Новий Закон «Про інформацію» діятиме в комплексі з Законом «Про доступ до публічної інформації» і істотно розширюватиме права громадян порівняно з чинною редакцією 1992 р.

Парламентська коаліція та опозиція минулого тижня майже одноголосно ухвалили два закони, що стосуються права на інформацію пересічних громадян та журналістів: нову редакцію Закону «Про інформацію» (№ 7321) та Закон «Про доступ до публічної інформації» (№ 2763). Обидва законопроекти були узгоджені переговорною групою, до якої увійшли народні депутати від парламентської більшості і опозиції, представники Адміністрації Президента, громадських та журналістських організацій. Ці закони наберуть чинності через три місяці після їх підписання Президентом України та офіційного опублікування, орієнтовно на

початку травня.

Ухвалення Закону «Про доступ до публічної інформації» було давньою рекомендацією Україні з боку ОБСЄ, ПАРЄ, Єврокомісії, а також резонансною вимогою до української влади з боку журналістських та громадських організацій.

Представник Президента в парламенті Ю. Мірошніченко запевняє: глава держави особисто підтримував створення цих законів, тож найближчим часом підпише їх. В. Янукович ще до ухвалення закону наголошував, що це його особиста обіцянка перед ЄС і перед українським народом: цей закон обов'язково ухвалять, фракція Партії регіонів проголосує за нього, і він підпише цей закон відразу, як Верховна Рада його прийме.

За новими правилами, аналогічні яким діють у близько 80 країнах світу, і які Україна, до речі, встановила останньою з європейських країн, усі органи державної влади зобов'язні стати набагато відкритішими перед громадянами. Ідеться не лише про роботу журналістів, закон дає можливість громадянам отримати інформацію на будь-якому рівні, звертаючись до райадміністрацій, селищних рад, до міського голови, до ЖЕКів, до будь-яких структур, інформація яких їм потрібна.

Діяльність органів влади повинна стати відкритою: вони будуть зобов'язані оприлюднювати на своїх сайтах усі без винятку ухвалені ними нормативні акти, порядок надання послуг громадянам, форми бланків і зразки документів, систему обліку, порядок використання коштів держбюджету – загалом, майже все, аж до правил внутрішнього трудового розпорядку.

Коментуючи ухвалені документи, народні обранці стверджують: тепер чиновникам буде важче приховувати суспільно важливу інформацію, оскільки за це передбачена відповідальність – аж до кримінальної.

Отже, новий Закон «Про інформацію» розширює права громадян щодо доступу до інформації, а також містить окремий розділ щодо гарантій для роботи журналістів. Законом «Про доступ до публічної інформації», у свою чергу, оголошується відкритою по-перше, вся інформація, якою володіють суб'єкти владних повноважень, крім чітко описаних у законі винятків. Ці винятки мають підпадати під такі критерії: користь національної безпеки, захист здоров'я громадян, запобігання злочинам і підтримка авторитету правосуддя; якщо розголошення інформації завдає істотної шкоди вищезгаданим інтересам; якщо шкода від отримання інформації перевищує суспільний інтерес у її отриманні. Якщо інформація не підпадає хоч під один критерій – засекречувати її не можна.

Особливо зазначено, що не можна закривати доступ до будь-якої інформації, пов'язаної з коштами держбюджету, державним чи комунальним майном, із, щоправда, застереженням – крім випадків, коли поширення інформації завдаватиме шкоди національній безпеці чи розслідуванню злочину.

Вказуючи на значення прийнятих документів, виконавчий директор Інституту масової інформації В. Сюмар зазначила: «Ця подія є перемогою громадськості, оскільки суспільство відтепер має можливість вимагати від влади надання

інформації, що стосується розподілу бюджетних коштів і так званих публічних фінансів. Попередній закон нам не давав можливості отримати інформацію від органів місцевого самоврядування. Київрада, наприклад, гектарами розподіляла землю. Ми не могли запитати, куди ця земля розподіляється, кому розподіляється і що взагалі з київським бюджетом відбувається. Тепер можна питати органи місцевого самоврядування, куди вони розподіляють бюджети. І це – надзвичайно важливо, тому, що тільки так можна дізнатися від ЖЕКу, куди йдуть наші «платіжки».

Народний депутат-«бютівець» А. Шевченко наголошує: максимальна відкритість інформації про використання бюджетних коштів має «колосальний антикорупційний ефект».

Ще один пункт, особливо важливий в українських реаліях, – заборона на засекречення інформації про доходи членів сімей депутатів, кандидатів у депутати, Президента, держчиновників першої чи другої категорії – це майже вся політична еліта країни. Цікаво, що за кілька днів до того депутати не підтримали пропозицію про обов'язкове декларування чиновниками видатків.

Екологічні активісти, зі свого боку, відзначають прогресивні зміни, що сталися у сфері доступу до екологічної інформації, на порушення України у якій неодноразово нарікали міжнародні інституції. За новим законодавством інформація про стан довкілля, крім інформації про місце розташування військових об'єктів, не може бути віднесена до інформації з обмеженим доступом. Інформація про стан довкілля належить до публічної, навіть якщо вона була створена і перебуває у володінні суб'єкта господарювання. Це означає, що з набранням цим законом чинності матеріали оцінки впливу на довкілля, звіти з інвентаризації викидів забруднюючих речовин, результати моніторингу впливу діяльності на довкілля та будь-яка інша екологічна інформація, яка створюється суб'єктами господарювання, стануть публічною інформацією, і, відповідно, відкритою для громадськості.

Відзначимо також як один з найбільших плюсів нового інформаційного законодавства спрощення процедур отримання відповідей на запити громадян. По-перше, запити можуть писатися в довільній формі, а головне – подаватись у будь-якій формі: письмово, факсом, усно чи електронною поштою. По-друге, органи влади будуть зобов'язані як мінімум відреагувати на запит, навіть якщо відмовлять у його задоволенні. Раніше чиновники, у тому числі й народні депутати, могли не відповідати на звернення громадянина, просто ігнорувати його. Тепер вони цієї можливості позбавлені. Кожен суб'єкт владних повноважень зобов'язаний визначити підрозділ або посадову особу, які відповідатимуть за розгляд інформаційних запитів. Чиновники зобов'язані вести статистику усіх інформаційних запитів – цей документообіг за потреби може бути в тому числі й доказовою базою у суді. «Наприклад, у нас відбувається дуже багато таких непрозорих судових процесів, м'яко кажучи, і будь-яка людина навіть для того, щоб подати апеляцію, може просто не отримати якихось документів чи із суду, чи

з міліції, чи з будь-якого іншого органу, – пояснює народний депутат Ю. Стець. – Відповідно, якщо у неї є цей запит і не надали їй офіційної відповіді в термін, передбачений законом, то це може бути важливим доказом у тому, щоб перенести судові засідання або через зволікання рішення було винесене на користь громадянина».

По-третє, термін відповіді на запит обмежений п'ятьма робочими днями, а в надзвичайних випадках – 48 годинами. До них належатиме інформація, необхідна для захисту життя чи свободи особи, щодо стану довкілля, якості харчових продуктів і предметів побуту, аварій, катастроф, небезпечних природних явищ та інших надзвичайних подій, що сталися або можуть статися і загрожують безпеці громадян.

Якщо ж орган влади визнає необхідність опрацювання великих обсягів інформації для відповіді, термін може бути продовжений до 20 днів – пошукувачу інформації має бути про це повідомлено. Відписки в стилі «читайте на нашому сайті, там все написано» прямо заборонені. Нарешті, якщо орган влади не володіє інформацією, але має знати, хто нею володіє, він самостійно перенаправить запит адресату, повідомивши про це громадянина.

За словами розробників, закони покращують і захист журналістів. Зокрема, представники влади не мають права цензурувати матеріали про себе або забороняти публікації та сюжети; забороняється втручання в будь-якій формі в діяльність журналістів, навіть з боку власників видань. Чиновники не матимуть права вимагати в суді відшкодування моральних збитків за недостовірну, на їхній погляд, інформацію – тільки вимагати спростування.

Загалом значення інформаційних законів, за визначенням одного з їхніх авторів народного депутата А. Шевченка, полягає у тому, що документи змінюють філософію відносин між владою і громадянином. Головне, щоб, як це, на жаль, траплялося в українській практиці, закони не залишилися лише набором літер на папері. Для цього, по-перше, необхідно прийняти ряд підзаконних актів для імплементації законів.

Як наголошує керівник програм Українського незалежного центру політичних досліджень М. Лациба, закон про доступ до публічної інформації, що дає громадянам право по-європейськи легко і швидко отримувати інформацію про те, як працюють органи виконавчої влади та місцевого самоврядування, сам по собі працювати не буде. Експерт пояснює: щоб цей закон запрацював, уряд має затвердити інструкцію про роботу з інформаційними запитами громадян, де будуть чітко визначені процедури, за якими чиновник розглядає запити і відповідає на них. Паралельно з цим має бути скасовано низку актів. Зокрема, мова йде про постанову Кабміну, яка затверджує порядок засекречування певної інформації грифом «для службового використання». «Органи виконавчої влади повинні переглянути всі акти, які є в їх розпорядженні і закриті грифами «для службового використання», «не для друку», «опублікуванню не підлягає», на предмет відповідності закону. Якщо в цих актах немає інформації, яка містить

службову таємницю, їх треба відкрити. Фактично більшість таких актів повинні бути відкриті, оскільки підстав для засекречування немає», – зазначає М. Лаціба. У кожному органі публічної влади повинні бути визначені структурні підрозділи та особи, відповідальні за надання інформації. Треба створити публічні реєстри інформації, в іншому випадку надати інформацію на запит громадянина протягом п'яти днів, як вимагає закон, влада не зможе, – підкреслив він.

Наступне: закони реально працюватимуть, якщо їх змусять працювати громадяни. Наразі низка громадських організацій і журналісти заявили про намір створити громадську коаліцію, яка надаватиме допомогу людям у роботі з офіційними інформаційними запитами. Як пояснює координатор громадської кампанії «Новий громадянин» С. Заліщук, ця група проводитиме відповідні тренінги для держслужбовців, журналістів, зокрема в регіонах, надаватиме людям юридичну підтримку, інформаційно допомагатиме в різних випадках. Але майбутнє задекларованої прозорості влади залежить від готовності кожного з нас захищати своє право на інформацію.

Громадські активісти свідомі труднощів, які виникатимуть в процесі реалізації згаданого закону, і закликають активно його відстоювати. «Звичайно, не треба думати, що одразу вам все напишуть. Будуть спроби написати не по суті, будуть спроби приховати, будуть спроби відбутися загальними словами. Треба буде йти до суду і судитися, і це дуже важливо. Все-таки треба діяти. Протягом п'яти днів, якщо державний орган навіть не надасть Вам відповіді, ви йдете до суду і дуже швидко отримуєте позитивне судове рішення. Закон настільки чітко це все прописує, що я не уявляю собі суддю, який ризикне при цьому винести рішення на користь органу», – наголошує В. Сюмар.

Отже, ухвалення відповідних рішень Верховною Радою та обіцянка В. Януковича підписати прийняті закони демонструють, з одного боку, наявність в Україні політичної волі гарантувати право громадян на інформацію. З іншого – можна констатувати, що суспільство демонструє готовність змусити чиновників різних рівнів виконувати цей закон. Тож високі оцінки експертів законодавчого закріплення принципу відкритості та публічності влади – цілком виправдані.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Рынок недвижимости – ожидается рост

Сетевые агентства недвижимости столицы «Благовест» и Park Lane подвели итоги 2010 г.¹ По информации единого аналитического центра агентств, количество сделок купли-продажи и аренды объектов недвижимого имущества,

проведенных обеими компаниями совместно с риелторами-партнерами, являющимися абонентами сводной базы данных за 2010 г. составило 7575. Из них сделки по аренде составили 58 % от общего количества, сделки купли-продажи недвижимости – 42 %. Объем капитализации средств, инвестированных в рынок недвижимости в течение 2010 г., составил 564 млн долл., что на 0,3 % меньше, чем в предыдущем 2009 г. Риелторы связывают это с изменением и удлинением процедуры оформления документов, что вынужденно перенесло часть сделок (по оценкам специалистов 2–3 %) на 2011 г.

На пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН генеральный директор АН «Благовест» И. Луханина отметила, что в категории стоимостью до 100 тыс. долл. США было продано 1800 объектов, что составляет 56,6 % от общего количества сделок; 100–200 тыс. долл. – 993 сделки (31,2 %); в ценовом диапазоне 200–300 тыс. долл. – 196 сделок (6,2 %). Также, по ее словам, в 2010 г. наибольшую динамику показал сегмент 200–300 тыс. долл. Его доля в общем количестве заключенных сделок увеличилась по сравнению с 2009 г. на 11,2 %.

Справка о компаниях:

Агентство недвижимости «Благовест» основано в 1993 г. На сегодняшний день в Киеве работает 109 филиалов агентства. Количество сотрудников свыше 880 человек.

АН Park Lane зарегистрировано в Украине в 2006 г.

На сегодняшний день функционирует шесть филиалов компании. В агентстве Park Lane работает более 520 риелторов.

В элитном сегменте недвижимости стоимостью свыше 300 тыс. была заключена 191 сделка, что составляет 6 % от всего объема рынка. Уровень капитализации средств, вложенных в этот сектор, составил 153,23 млн долл. США, что на 9 % больше показателей 2009 г. Как объяснила на пресс-конференции Г. Мельникова, генеральный директор АН Park Lane, прирост количества сделок в 2010 г. был получен «в основном за счет увеличения в 2,5 раза количества сделок в дорогом сегменте от 1 млн долл. Можно сказать, что смещение продаж в высшую ценовую категорию является характерной чертой рынка недвижимости 2010 г.». В структуре рынка элитной недвижимости квартиры составили 78,5 %, частные дома – 10,5 %, коммерческие помещения – 11 %.

На рынке частных домов и земельных участков соотношение составило 63 % и 37 % соответственно. По сравнению с прошлым годом количество сделок в этом сегменте увеличилось на 18,5 %, сообщила И. Луханина. Из общего количества операций на рынке загородного жилья ценовая категория до 100 тыс. долл. составила 33,3 %; 100–200 тыс. долл. – 29,6 %; 200–300 тыс. долл. – 11,1 %; 300–500 тыс. долл. – 14,5 %; свыше 1 млн долл. – 11,4 %. Абсолютную инертность показал в 2010 г. сегмент домов и участков стоимостью 500 тыс. – 1 млн долл. США, а наибольшая динамика наблюдалась в категории эконом-домов стоимостью до 300 тыс. долл. Дома высшей ценовой категории (от 1 млн долл.)

показали стабильный уровень спроса. Процент сделок в этом диапазоне уже несколько лет, включая 2010 г., занимает примерно одинаковую долю в статистике рынка. На рынке коммерческой недвижимости офисные помещения стоимостью до 100 тыс. долл. заняли долю 2,7 % от общего объема рынка; 100–200 тыс. долл. – 4,6 %; 200–300 тыс. долл. – 8,1 %. «Такая ситуация на рынке офисов связана со структурой предложения в данном сегменте. Поскольку коммерческих помещений эконом-класса предлагается мало и их качество не всегда соответствует запросу, покупатели вынуждены рассматривать более дорогие предложения либо принимать решение в пользу аренды офиса», – приведены в пресс-релизе слова И. Луханиной.

На рынке аренды недвижимости в течение 2010 г. наибольшим спросом пользовались объекты стоимостью до 1 тыс. долл. США в месяц. В этом ценовом диапазоне было заключено 2908 сделок, что составляет 66 % от общего числа. В категории 1–2 тыс. долл. в месяц было заключено 976 сделок (22 %); 2–3 тыс. долл. – 233 сделки (10,2 %). В аренде наибольшую динамику показали объекты, цена аренды которых составляет 1–2 тыс. долл. в месяц. Здесь количество сделок увеличилось по сравнению с 2009 г. на 10,2 %. В сегменте аренды элитной недвижимости (от 3 тыс. долл. в месяц) в 2010 г. было заключено 284 сделки, что составляет долю 6,7 % от общего объема рынка элитной недвижимости. Это на 0,5 % выше показателей 2009 г. Объем средств, потраченных на аренду дорогих объектов, по итогам года составил 1,948 млн долл. На рынке аренды соотношение сданных в наем объектов составило: квартиры – 44,3 %, частные дома – 19,7 %, коммерческие помещения – 36 %. По словам Г. Мельниковой, в коммерческом секторе в этом году наблюдалось заметное оживление интереса к объектам площадью от 100 кв. м. Причем значительная доля этих помещений были не офисного, а торгового и развлекательного формата (магазины, бутики, кафе, рестораны, ночные клубы), расположенные преимущественно в центральных районах столицы. Хотя доля офисов осталась преобладающей, данная тенденция говорит о возрождении коммерческого интереса к этим видам бизнеса. По данным агентств недвижимости «Благовест» и Park Lane, доля сделок по аренде с участием риелторов-партнеров составила в прошедшем году 10,7 % от общего числа.

И. Луханина, говоря о возможном развитии ситуации на 2011 г. спрогнозировала, начиная со второй половины марта, достаточно серьезную активность в продаже и в аренде. «Судя по ноябрю – декабрю, по проснувшемуся интересу к сделкам в более высоких ценовых сегментах, я думаю, что на 7–8 % мы в марте увидим увеличение по сравнению даже с февралем. Я думаю, что вторая половина года будет более активной, чем первая. По ценам я пока не вижу предпосылок для роста. Если рынок ипотечного кредитования сдвинется, то постепенно у нас будет небольшое повышение цены», – подытожила свое выступление генеральный директор АН «Благовест».

(Информация CIA3)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин зустрівся 17 січня з віце-прем'єр-міністром Турецької Республіки Б. Аринчем у рамках офіційного візиту до Турецької Республіки.

В. Литвин констатував, що взаємовідносини між Україною і Туреччиною динамічно розвиваються і що Україна зацікавлена в подальшій співпраці. Він висловив сподівання, що візит прем'єр-міністра Турецької республіки Р. Ердогана «дасть змогу перевести міждержавні взаємини в нову якість, і ми розраховуємо що це буде новий рівень і динамізм не лише в економічній, військово-технічній, гуманітарній сферах, а й у питаннях вироблення та координації наших позицій у європейських структурах, регіональних структурах та в організаціях загально цивілізаційного характеру».

Зі свого боку Б. Аринч підкреслив, що між обома країнами не існує жодних політичних проблем. При цьому віце-прем'єр-міністр висловив сподівання, що збільшення інвестицій сприятиме збільшенню обсягів товарообігу, який у минулому році становив 5 млрд дол.

Віце-прем'єр-міністр звернувся до керівника українського парламенту з проханням посприяти відкриттю Офісу Турецької агенції співпраці та розвитку (ТІКА) у Києві. Також Б. Аринч звернувся до Голови Верховної Ради України з проханням сприяти у відкритті Генерального консульства Турецької Республіки в Сімферополі. В. Литвин зазначив, що це питання розглядатиметься у загальному контексті стратегічного партнерства між Україною і Туреччиною.

Учасники зустрічі обмінялися інформацією про суспільно-політичну ситуацію в країнах та висловили впевненість у тому, що співпраця розвиватиметься передбачувано і динамічно (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 17 січня зустрівся з Президентом Турецької Республіки А. Гюлем в рамках офіційного візиту до Туреччини.

Під час зустрічі В. Литвин констатував відсутність розбіжностей в українсько-турецьких взаєминах та наголосив на тому, що «є усі підстави, аби відносини між нашими країнами набули якісно нового рівня».

У свою чергу Президент Турецької Республіки А. Гюль зазначив, що «між нашими країнами є багато спільного, насамперед – Чорне море, яке ми ділимо». За його словами, Україна та Туреччина є важливими країнами Чорноморського регіону з багатьох точок зору.

Під час зустрічі сторони обговорили і питання, які стосуються підготовки візиту прем'єр-міністра Турецької Республіки до України. Під час візиту, який

відбудеться в січні поточного року, планується підписання спільної декларації про створення Стратегічної ради високого рівня, яка стане головним координаційним інститутом подальшого розвитку українсько-турецьких взаємин.

З огляду на це В. Литвин запевнив співрозмовника у готовності українського парламенту забезпечити законодавчу основу для практичної реалізації напрацювань Стратегічної ради високого рівня.

Сторони обговорили перспективи розвитку співробітництва України і Туреччини в Чорноморському регіоні, а також у сфері торгівлі, енергетики, військово-промисловому комплексі, транспорті та туризмі.

Обговорюючи подальшу співпрацю в гуманітарній сфері, Президент Турецької Республіки А. Гюль висловився щодо доцільності створення національних культурних центрів: турецького – в Україні, українського – в Турецькій Республіці.

Сторони розглядали питання стосовно взаємодії щодо облаштування кримських татар. За словами В. Литвина, «прогнозований і цивілізований розвиток Криму принесе спокій не лише на півострів, але й у весь регіон».

Голова Верховної Ради та Президент Турецької Республіки позитивно оцінили взаємодію двох країн на міжнародній арені (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що народні депутати втомилися від протистояння і намагаються працювати. Про це він сказав, відповідаючи на запитання журналістів під час офіційного візиту до Турецької Республіки щодо планів на наступну сесію.

В. Литвин підкреслив, що цій Верховній Раді належить прийняти важливі та відповідальні рішення: є напрацьований відповідний довсвід, є багато документів, які потребують негайного розгляду.

Голова Верховної Ради України наголосив на необхідності першочергового прийняття закону щодо протидії корупції, завершенні розгляду пакета законів щодо дерегуляції та законів, які вимагає прийняти Рада Європи. Крім того, В. Литвин вважає необхідним ухвалити закон про відновлення прав депортованих осіб, прийнятий у першому читанні.

Керівник парламенту нагадав, що 16 лютого у парламенті відбудуться надзвичайно важливі слухання з пенсійної реформи, яка стосується кожної людини. При цьому він зауважив, що за такої активності громадськості, яка існувала під час прийняття Податкового кодексу, рішення щодо пенсійної реформи викличуть не менші загострення (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що на підтримку внесення змін до Конституції України на наступній сесії парламенту вже є майже 310–320 голосів. Про це він сказав 17 січня, відповідаючи на запитання журналістів, під час візиту до Турецької Республіки. Така підтримка можлива «за умови, що прийняття рішення не буде підставою для інспірування та ініціювання політичних збурень у Верховній Раді України».

Керівник парламенту вважає, що «у закритому режимі голосування може набратися і 400 голосів на підтримку конституційних змін».

Водночас, на його думку, народні депутати «демонструють корпоративну солідарність та виконують настанови щодо блокування засідань Верховної Ради». «Є нестримне бажання провести вибори найближчим часом, аби ряд політиків отримали можливість зайти, із зрозумілих причин, у парламент», – сказав В. Литвин.

Голова Верховної Ради України наголосив, що не потрібно чинити дії, які призводять до руйнування парламенту України. Він висловив переконання, що Верховна Рада України спроможна вирішити будь-які проблеми, що стосуються загальних питань або персоналій, прийняти зважені рішення з будь-яких питань (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 17 січня зустрівся в Анкарі з Головою Великих Національних Зборів Турецької Республіки Мехметом Алі Шахіном під час офіційного візиту до Турецької Республіки.

В. Литвин зазначив, що очолювана ним парламентська делегація «серйозно готувалася до цього візиту, адже Україна прагне робити усе для того, аби стратегічне двостороннє партнерство отримало практичне наповнення». «Ми очікуємо покращення діалогу не лише між парламентами, а й країнами, і народами», – сказав він, зазначивши, що «обидві країни об'єднують 115 млн населення, великі території, реальні потенціали і реальні можливості».

Голова Великих Національних Зборів Мехмет Алі Шахін зазначив, що нинішня зустріч глав парламентів «є важливою для розвитку демократичних засад, миру та спокою у країнах Причорномор'я, де Україна є однією з важливих країн». Він підкреслив, що прийшов час підписати важливий документ, який значно розширить рамки співпраці України і Туреччини. Він запропонував поліпшити обмін парламентськими делегаціями на рівні груп дружби. «Відносини на рівні груп дружби будуть переведені на якісно новий рівень», – сказав Мехмет Алі Шахін. Голова Великих Національних Зборів повідомив, що під час зустрічей на найвищому рівні Туреччина і Україна планують підписати угоду про зону вільної торгівлі, яка сприятиме зростанню товарообігу (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України робить ще один антиукраїнський крок у галузі освіти. Так, за його словами, можна охарактеризувати зміст документа, який називається «Концепції мовної освіти в Україні», виставлений Міносвіти для громадського обговорення.

За словами віце-спікера, складається враження, що це розділ відомих стратегічних документів щодо роботи Росії з так званим ближнім зарубіжжям. Він нагадав, що саме в таких документах передбачається максимальне просування російської мови і повернення російської мови в статус радянських часів як мови міжнаціонального спілкування. «Даний документ містить цю тезу. Тезу, яка була складовою радянської мовної політики», – зазначив М. Томенко, процитувавши з документа: «Це мова міжнаціонального спілкування, одна із поширених міжнародних мов, близькоспоріднена з українською».

Віце-спікер наголосив, що така теза прямо суперечить конституційній нормі. «В українській Конституції немає визначення “міжнаціональної мови”. У термінологічному значенні мов є українська – як державна мова – і є мови спілкування національних меншин», – підкреслив він.

Ще більш небезпечною у вступній частині документа, на думку М. Томенка, є теза, що Україна є багатонаціональною державою. Заступник Голови ВР зазначив, що ця теза не лише науково не витримує жодної критики, а й політично є небезпечною, оскільки провокує такий крок: очевидно, що багатонаціональна держава, як правило, не лише визначає на державному рівні кілька державних мов, але й визначає федеративний державний устрій.

Підсумовуючи, М. Томенко сказав, що такий документ не може ухвалюватися ні міністерством, ні урядом, оскільки він втручається у сферу законодавчого регулювання, а також суперечить статтям Конституції України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 17.01*).

Депутатская группа «За Украину!» требует отозвать посла Украины в Российской Федерации В. Ельченко из-за конфликта вокруг деятельности украинской библиотеки в Москве. Об этом говорится в заявлении группы, входящей в парламентскую фракцию НУ – НС.

Кроме того, группа инициирует отчет министра иностранных дел К. Грищенко в Верховной Раде по данному вопросу. Также представители «За Украину!» хотят услышать позицию министра относительно ликвидации в Москве общественной организации под названием «Федеральная национально-культурная автономия украинцев России».

«Ситуация вокруг украинской библиотеки в Москве свидетельствует о беспомощности украинского внешнеполитического ведомства. Особое возмущение вызывают действия украинского дипломатического

представительства в Российской Федерации. Вместо того чтобы исполнять свои полномочия, защищать украинские интересы и права украинцев, оно фактически превратилось в ретранслятор позиции Кремля», – заявил глава группы В. Кириленко (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.01).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича з головою Японської федерації бізнесу «Кейданрен» Х. Йонекурою.

Президент України й уряд створять усі умови для успішної співпраці ділових кіл обох держав, зазначив В. Янукович. Він підкреслив, що Україна надає пріоритетного значення розвитку економічних відносин з Японією і взаємодія з федерацією є вагомим чинником, завдяки якому ця співпраця зростатиме.

У 2010 р. товарообіг між Україною та Японією збільшився на 44 %. Це свідчить про привабливість українських ринків для японських компаній і навпаки. Сторони висловили спільну думку, що потенціал торговельно-економічних відносин використовується не повністю.

В. Янукович переконаний, що найближчим часом будуть підписані угоди, які знімуть бар'єри для розвитку двосторонньої торгівлі та інвестицій. Зі свого боку, Україна готова вдосконалити законодавчу базу, щоб зробити умови для залучення інвестицій ще більш привабливими, наголосив Президент.

Х. Йонекура зауважив, що в Японії уважно стежать за політикою, яку проводить Україна, і особливо за курсом, який обрав Президент України на розбудову економіки.

Голова федерації висловив зацікавленість у розвитку торговельно-економічних відносин між Україною та Японією і взаємних інвестиціях. Х. Йонекура зазначив, що підписання українсько-японської угоди щодо захисту інвестицій вселяє надію на збільшення ділової активності та інвестицій.

Під час бесіди були також обговорені питання залучення інвестицій в аграрний сектор України. Була висловлена точка зору, що такі інвестиції набувають особливої актуальності в умовах глобальної продовольчої кризи.

Сторони також обговорили перспективи залучення інвестицій у рамках підготовки України до проведення фінальної частини Євро-2012 (*Офіційний сайт Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.01).

Україна зацікавлена в активній співпраці з японським бізнесом. На цьому наголосив Президент України В. Янукович у Токіо під час виступу на українсько-японському бізнес-форумі, що відбувся в Японській федерації бізнесу «Кейданрен».

Глава держави запросив представників японського бізнесу до інтенсифікації співробітництва з Україною в різних сферах. «Я покладаю велику надію, що інтерес японського бізнесу до України постійно зростатиме», – сказав В. Янукович, відзначивши, що сьогодні Українська держава переживає етап розвитку національної економіки.

«У нас амбітні плани, які ми повні рішучості реалізувати», – підкреслив Президент, додавши, що в середньостроковій перспективі Україна прагне увійти до двадцятки найбільш розвинутих країн світу.

Окремо Президент наголосив, що Україна зацікавлена в підписанні з Японією Угоди про сприяння та взаємний захист інвестицій. «Ми розглядаємо можливість підписання Угоди про сприяння та взаємний захист інвестицій з Японією... Я сподіваюся, що цю угоду буде підписано якомога швидше», – підкреслив В. Янукович, нагадавши, що такі документи Україна вже підписала із 71 країною, включаючи всі найбільш розвинуті держави світу.

Президент констатував, що поки що частка японських інвестицій в Україну залишається незначною і становить приблизно 0,3 % від загального обсягу всіх іноземних капіталовкладень. Президент відзначив, що розуміє таке обережне ставлення до України. «Але я приїхав, щоб вам сказати: в Україні вже рік панує політична та економічна стабільність, і ця тенденція буде тільки продовжуватися і закріплюватися... Я хотів би, щоб ви почули мене: Україна є і буде надійним партнером. Це наш життєвий принцип – мій і тієї політичної команди, яка разом зі мною прийшла до влади в Україні – надійність і повага до взаємних інтересів наших партнерів», – наголосив В. Янукович (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.01).*

У рамках офіційного візиту Президента України В. Януковича до Японії відбулося підписання українсько-японських документів.

Президент України В. Янукович і Прем'єр-міністр Японії Н.Кан підписали Спільну заяву про українсько-японське глобальне партнерство.

Також було підписано Кредитну угоду між Публічним акціонерним товариством «Державний експортно-імпорتنний банк України» (Укрексімбанк) та Японським банком міжнародного співробітництва (ЯБМС) щодо відкриття другої кредитної лінії. Угоду підписали голова Правління ПАТ «Укрексімбанк» М. Удовиченко і виконавчий директор Японського банку міжнародного співробітництва (ЯБМС) Х. Ватанабе (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.01).*

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича зі Спікером палати представників парламенту Японії Т. Йокоміті.

В. Янукович наголосив, що розвиток багатограних відносин з Японією належить до основних пріоритетів зовнішньої політики України. Важливою складовою цих відносин є двосторонні міжпарламентські зв'язки. Адже контакти між законодавчими органами сприятимуть поглибленню політичного діалогу.

Сторони також обговорили перспективи започаткування прямого авіасполучення між Україною та Японією. З метою нарощування обсягів взаємних поїздок громадян між авіаперевізниками досягнуто згоди здійснити влітку поточного року 11 прямих чартерних рейсів Токіо – Київ – Токіо. Цей крок сприятиме запровадженню регулярного прямого авіасполучення.

В. Янукович висловив сподівання на підтримку парламенту Японії в питанні укладання відповідної угоди.

Крім того, сторони обговорили перспективи спрощення візового режиму для громадян України.

Україна зацікавлена в поступовій лібералізації візового режиму з Японією для українських громадян, зазначив Президент, нагадавши, що Українська держава шість років тому запровадила безвізовий режим для громадян Японії.

В. Янукович висловив сподівання, що парламент Японії сприятиме ухваленню зустрічних заходів (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.01.*)

Президент України В. Янукович підписав Закон України № 2899-VI «Про внесення змін до розділу XI “Прикінцеві положення” Закону України “Про здійснення державних закупівель” щодо безперервного забезпечення харчування особового складу Збройних сил України, учнів (студентів) навчальних закладів та дітей» (Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 14.01).

Під головуванням Президента України В. Януковича відбулося засідання керуючої ради Комітету з економічних реформ.

Відкриваючи засідання, глава держави наголосив, що 2011 р. розглядає як своєрідний Рубікон у розвитку України. «Саме в цьому році процес економічних реформ, започаткований нами в середині минулого року, має стати незворотнім», – заявив В. Янукович.

За словами Президента, ключового значення набуває питання організаційного та інтелектуального забезпечення запланованих змін. І саме Комітет реформ і його керуюча рада будуть виконувати роль «реформаторського штабу», де концентруються всі ідеї та наробки, і водночас – забезпечується оперативне

реагування на той чи інший напрямок реформи.

Безумовно, додав Президент, попередній період був стабілізуючим з точки зору створення ефективної системи влади. «Стабілізація багатьох напрямів економіки дає нам надію, що ми забезпечимо економічне зростання», – упевнений Президент.

В. Янукович підкреслив, що позитивні зрушення в національній економіці мають покращити ситуацію в соціальній сфері. «Соціальна сфера – наша відповідальність. Ми зобов'язані зробити все, щоб наші громадяни в повній мірі використали той позитив, який є в економіці. Тобто ми повинні підвищувати соціальні стандарти, зробити все, щоб люди все більше відчували позитив від тих кроків, які ми робимо», – сказав Президент.

Дуже важливим завданням глава держави назвав наведення порядку в державних фінансах. «Відповідальність за ефективне використання державних фінансів повністю покладена на чиновників усіх рівнів», – сказав В. Янукович. У цьому контексті Президент звернувся до присутнього на засіданні Прем'єр-міністра М. Азарова: «Я неодноразово Вам казав про те, що коли ми постфактум розбираємо порушення, які були в бюджетній сфері, це виглядає так, що ми своєчасно не контролюємо цей процес» (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 14.01*).

Президент України надіслав листа Патріарху Московському і всієї Русі Кирилу. «Дозвольте висловити Вам, а також Правлінню та Опікунській раді Міжнародного громадського фонду єдності православних народів щире вдячність за присудження мені премії «За видатну діяльність із зміцнення єдності православних народів. За утвердження і просування християнських цінностей у житті суспільства» ім. Патріарха Алексія II.

На жаль, заплановані раніше міжнародні заходи не надають мені можливість бути присутнім на урочистій церемонії вручення премії 21.01.2011 г.

Користуючись нагодою, хочу побажати Вам, Міжнародному громадському фонду єдності православних народів і всім лауреатам премії Фонду подальших успіхів у справі зміцнення духовних і культурних зв'язків між народами християнської традиції», – йдеться в листі глави держави (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 14.01*).

Податок на додану вартість, який сплачують притулки для безпритульних, не знизить рівень соціального забезпечення їх мешканців, не погіршить харчування, умови проживання тощо. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу.

Запровадження ПДВ на харчування в притулках (як і в деяких інших сферах) було здійснено в першу чергу для того, щоб податок на додану вартість працював

для всіх без винятку, щоб не залишалося простору для махінацій з ПДВ.

«Ці заклади фінансуються з бюджету. Отже, наскільки збільшаться видатки, настільки бюджет буде компенсувати цей обсяг коштів, і вже в будь-якому випадку це не позначиться на роботі притулків і людей, які користуються послугами цих притулків», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

У першому півріччі 2011 р. будівельна галузь вийде на докризовий рівень будівництва. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на нараді щодо прискорення будівництва соціального житла. Він підкреслив, що в 2010 р., завдяки виваженій політиці уряду, вдалося запустити роботу будівельного комплексу, однак на докризовий рівень будівництва Україна ще не вийшла.

«За 2010 р. ми досягли приблизно 90–92 % від рівня будівництва в 2007 р. Це нас, однозначно, не влаштовує. Ми розцінюємо, що заходи, яких було вжито, – недостатні. Тому я хочу послухати безпосередньо тих, хто будує. І почути їхні думки, як нам у першому півріччі 2011 р. повернути обсяги будівництва на докризовий рівень», – наголосив Прем'єр-міністр, звертаючись до керівників будівельного комплексу столиці.

За його словами, у 2010 р. збудовано 9,3 млн кв. м житла. Це майже на 3 млн більше, ніж у 2009 р. Проте М. Азаров підкреслив, що в практичному вимірі це лише 510 багатоповерхових будинків на всю країну. Зокрема, у Києві здано 44 будинки, а в Житомирській і Кіровоградській областях лише по одному будинку. «Потрібно в наших голів ОДА спитати: як вони організували свою роботу, що протягом року в області збудували лише один будинок? Це конкретний показник ефективності роботи місцевої адміністрації», – наголосив Прем'єр-міністр.

Глава уряду зазначив, що ухвалення парламентом Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» значно спростить ведення бізнесу в будівельній галузі. Він поцікавився у керівників будівельних компаній, що уряд може ще зробити для дерегуляції в будівництві. М. Азаров пообіцяв, що всі слушні пропозиції будуть враховані (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров заявляє, що громадське обговорення будівельних планів буде збережено. Про це глава уряду повідомив на брифінгу.

«Ми не просто цінуємо громадську думку, я хочу сказати, що ми законодавчо врегулюємо громадські обговорення містобудівних планів. Якщо цей момент якимось чином не врахований у законі (Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»), значить ми його нормативним документом реалізуємо, а на майбутнє внесемо необхідні зміни», – наголосив М. Азаров.

Прем'єр-міністр також зазначив, що уряд не затримуватиме розробку нормативних актів для реалізації цього вкрай важливого для будівельної галузі документа. Адже, за словами М. Азарова, розроблений урядом Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» дасть змогу активізувати введення в експлуатацію житла в країні, підняти економіку країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

Відповідальність за підвищення цін на деякі продукти харчування несуть власники супермаркетів. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу, коментуючи підвищення цін на гречку, олію та інші продукти харчування.

«Ви спитайте у власників супермаркетів, чому вони підвищують ціни. Уряд же не торгує ні гречкою, ні олією. Уряд створює умови, але не торгує. Чому ціна гречки на заводі 4 грн, а в магазині, супермаркеті – 15? Чому? Хтось захотів нажитися на ажіотажному попиті наших громадян? От ми з цим розбираємося, працюємо постійно», – наголосив М. Азаров.

Прем'єр-міністр зауважив, що уряд створює можливості для серйозного ринкового впливу на ціноутворення. За словами глави уряду, у поточному році буде реалізовано програму будівництва овочесховищ та оптових ринків, які стануть альтернативною системою.

«У цьому році вони вже з'являться по країні, і необхідні запаси будуть створені. Усі, хто зараз грається на підвищенні платоспроможного попиту, грають у дуже небезпечну гру», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

Вартість житла в Києві буде найнижчою по країні. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров заявив на брифінгу після наради, присвяченої активізації житлового будівництва в Києві.

«Ми домовилися з будівельним комплексом, будівельниками, що в Києві зробимо мінімальні ціни на житло по країні, щоб Київ був орієнтиром для країни», – наголосив глава уряду.

М. Азаров зазначив, що представлена головою Київської міської державної адміністрації О. Поповим програма «Доступне житло», яка запроваджує механізми здешевлення житла для соціальних категорій – учителів, лікарів – передбачає, що ціна житла для них буде 4 тис. грн за 1 кв. м «Це дуже гарна програма. Я думаю, що ця програма має знайти підтримку і в інших регіонах».

Водночас Прем'єр-міністр зауважив, що середня ціна за 1 метр квадратний у Києві становитиме приблизно 8 тис. грн.

Глава уряду зазначив, що ця програма дасть змогу значно підняти попит на житло. «Більш низьких цін уже не буде. Ціни, які ми сьогодні визначили, ці ціни

на мінімальному рівні рентабельності для будівельників. Отже, ті, хто хоче купити квартири, – нехай поспішають уже зараз. А ми домовилися, що дамо людям гарантію: ці квартири вони дійсно отримають у ті терміни, які визначені договором», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

У 2010 р. уряд на 2 млрд грн збільшив статутний фонд Державної іпотечної установи. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на нараді щодо прискорення будівництва соціального житла.

«У кінці 2010 р. ми ухвалили рішення про збільшення статутного фонду Державної іпотечної установи. Ми на 2 млрд збільшили її статутний фонд. Однак потрібно пам'ятати, що попередній уряд заборгував ДІУ 1,5 млрд грн. Повидавали квартири авансом, і нам доводиться ще й зараз розраховуватись за цими боргами. Але разом з цим десь 500 млн грн “живого ресурсу” в іпотеки буде», – підкреслив М. Азаров. Він додав, що завдяки зусиллям уряду вдалося забезпечити фінансову стабільність ДІУ та повернути довіру громадян до її роботи (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

Усі зауваження та пропозиції, отримані від військових, співробітників СБУ та МВС щодо проведення Пенсійної реформи, будуть ретельно опрацьовані. Про це віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики України С. Тігіпко заявив під час зустрічі з представниками силових структур. У зустрічі, яка проходила в рамках всенародного обговорення Пенсійної реформи, брали участь співробітники силових міністерств та відомств, представники громадських організацій.

«Держава має зберегти достатньо стимулів, щоб заохочувати людей служити в армії та працювати в правоохоронних органах. Тому всі раніше передбачені пільги для співробітників силових відомств зберігаються», – заявив віце-прем'єр-міністр.

Найістотнішою зміною, яка передбачена Пенсійною реформою для військових, є лише підвищення вислуги років, необхідної для виходу на пенсію, – з 20 до 25 років – до рівня, що існував у радянські часи.

За словами урядовця, зберігаються також гарантії для працюючих пенсіонерів-військовослужбовців. Нарахована їм пенсія виплачуватиметься в повному обсязі.

За результатами зустрічі С. Тігіпко призначив нараду, на якій будуть детально опрацьовані зауваження та пропозиції працівників силових структур (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 17.01).

В интересах Украины получить все транши по кредиту Международного валютного фонда. Такое мнение журналистам высказал вице-премьер-министр, министр социальной политики С. Тигипко.

В то же время он отметил, что Украина может обойтись без поддержки фонда. «Мы действительно можем обойтись без поддержки МВФ, мы сами можем это сделать, но какой ценой и кто за это будет платить? Если мы не будем брать деньги у Международного валютного фонда – сразу снижаются желания инвесторов, сразу увеличивается ставка займов для нас и так далее», – сказал вице-премьер.

Кроме того, он отметил, что сегодня необходимо реально оценивать требования фонда, которые он выставляет перед Украиной для получения кредита. «Надо смотреть, совпадают ли те требования, которые Международный валютный фонд предоставляет во время своих кредитов. Если они совпадают с нашими национальными интересами, мы должны на это идти, если не совпадают, тогда мы можем отказываться от этого», – считает он (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 18.01).

Реалізація будівельної реформи створить потужні стимули для розвитку економіки. Про це заявив віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики України С. Тігіпка, коментуючи ухваленій Верховною Радою закон про містобудівну діяльність, що був підготовлений робочою групою під його керівництвом.

«Для нас надзвичайно важливо стимулювати економічне зростання за рахунок будівельної галузі, нам потрібно будь-якими шляхами виходити не тільки на відновлення, але й поліпшення ситуації для будівельників. Це закон, який значно спрощує процедури для інвесторів, поліпшує ситуацію в цьому напрямі», – зазначив урядовець.

За словами С. Тігіпка, спрощення дозвільних процедур у будівництві і, як наслідок, зниження вартості новобудов за рахунок усунення корупційної складової позитивно позначиться не тільки на будівельній галузі. Віце-прем'єр-міністр зазначив, що закон сприятиме створенню нових робочих місць і в суміжних сферах, оскільки відновлення будівництва створить попит на продукцію ряду галузей – від виробництва будматеріалів до меблів і оздоблювальних матеріалів.

Крім того, С. Тігіпка повідомив, що новий закон покладе край хаотичній забудові міст завдяки запровадженню зонування територій, заснованого на земельному кадастрі (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 17.01).

Трудовой кодекс будет принят в течение полугода. Об этом заявил вице-премьер, министр социальной политики С. Тигипко на пресс-конференции.

По его словам, Трудовой кодекс может быть доработан в течение трех месяцев, после чего начнется его обсуждение. «Думаю, что за полгода мы могли бы принять этот кодекс», – подчеркнул вице-премьер.

С. Тигипко полагает, что новый Трудовой кодекс будет принят, поскольку действующее законодательство в трудовой сфере существует еще с советских времен и не соответствует требованиям современности. Он также выразил уверенность, что новый кодекс обеспечит действительную защиту наемных работников и будет соответствовать интересам работодателей.

Вице-премьер уточнил, что на данный момент ожидается вывод Международной организации труда о кодексе (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.01*).

Міністерство фінансів у I кварталі 2011 р. за дорученням Прем'єр-міністра М. Азарова підготує зміни до Податкового кодексу щодо впровадження збору за проведення азартних ігор.

Відповідний Наказ № 12 «Про затвердження змін до Плану діяльності Міністерства фінансів України з підготовки проектів регуляторних актів на 2011 р.» від 14 січня оприлюднено на веб-сайті Мінфіну.

Згідно з документом, планується врегулювати питання оподаткування азартних ігор шляхом розробки проекту закону «Про внесення змін до Податкового кодексу щодо збору за впровадження діяльності у сфері азартних ігор», який міністерство підготує в I кварталі 2011 р.

Як повідомлялося, наприкінці 2010 р. Верховна Рада розширила повноваження міліції в боротьбі з незаконним гральним бізнесом шляхом внесення змін до деяких законодавчих актів щодо дотримання законодавства про заборону грального бізнесу в Україні.

Закон надає органам міліції право здійснювати перевірки фізичних і юридичних осіб та подавати відповідні акти разом з позовами до суду щодо застосування фінансових санкцій, передбачених законодавством за організацію і проведення азартних ігор (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01*).

Максимальная пенсия в Украине будет ограничена 12-ю прожиточными минимумами. Как передает корреспондент «Первого делового», об этом сказал первый заместитель министра социальной политики Украины В. Надрага.

«У нас порядка 30 законов о специальных пенсиях. Поэтому у нас есть диспропорция между пенсией, которую получает обычный пенсионер, получивший ее по трудовому законодательству, и теми, кто получает по специальному», – отметил В. Надрага.

По его словам, обычная пенсия в 2,5 раза меньше специальной. По мнению

замминистра, такого количества специальных пенсий не должно быть и задача правительства – уменьшить диспропорцию между размерами обычной и специальной пенсий. Однако, по словам чиновника, пенсионная реформа не затронет тех, кто уже получает пенсию. «Для нынешних пенсионеров, которые уже получили пенсию, сохраняются те условия пенсионного обеспечения, которые они имеют», – подчеркнул он.

Как отметил В. Надрага, максимальная пенсия будет ограничена 12-ю прожиточными минимумами, что на сегодня составляет 8800 грн. В связи с индексацией она будет расти. Однако пенсии, которые превышают 12 прожиточных минимумов, индексироваться не будут, пока не сравняются с установленным законом ограничением (*Перший діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2011. – 17.01*).

ПОЛІТИКА

Всесвітня організація з прав людини «Артикуль 19» вітає прийняття в Україні закону про доступ до публічної інформації. Про це заявив виконавчий директор «Артикуль 19» А. Калламард, якого цитує прес-служба Партії регіонів.

Організація вітає прийняття нового закону парламентською більшістю і буде продовжувати контроль над тим, щоб він правильно реалізувався для підвищення прозоростю та вільного потоку інформації в країні.

«Ми раді, що після послідовної кампанії Україна прийняла закон, щоб реалізувати право людей на інформацію. Після належного втілення в життя закон про доступ до інформації підвищить прозорість, належне керування, ефективність та участь суспільства у державних справах», – зазначив А. Калламард.

«Новий закон містить ряд прогресивних положень, які підтримує організація “Артикуль 19”, а саме: широке визначення суспільної інформації, а також правова відповідальність власників інформації, які відмовляються її публікувати», – уточнив експерт.

«Закон набуде чинності після підписання Президентом В. Януковичем, який уже заявив про свою згоду», – наголошується в повідомленні прес-служби Партії регіонів.

Як відомо, організація «Артикуль 19» проводила кампанію спільно з IMS та Інститутом медіа-права за прийняття закону про доступ до інформації. Організація буде продовжувати роботу з його втілення (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 17.01*).

Представник ОБСЄ з питань свободи ЗМІ Д. Міятовіч привітала прийняття українським парламентом закону про доступ до інформації. Вона

назвала це «значним кроком на шляху до прозорості уряду».

«Моє бюро уважно стежитиме за його реалізацією, даватиме поради», – заявила Д. Міятовіч.

Вона також закликала Україну до швидкого ухвалення закону про суспільне мовлення, відзначивши, що українська влада так і не зробили цього, попри обіцянки, що такий закон набуде чинності ще до кінця 2010 р.

Представник ОБСЄ заявила про готовність і надалі надавати підтримку й експертну допомогу у сприянні свободі ЗМІ (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 17.01).

Член Центрального проводу НРУ Н. Яшан обурена оприлюдненими деталями пенсійної реформи, зокрема планом влади не включати до трудового стажу жінки час, коли вона перебуватиме у декретній відпустці.

«Це ж яка працює логіка у нинішньої влади, якщо за їхньою формулою жінки будуть більше народжувати за умови невиключення декретної відпустки до трудового стажу? Фактично, ця схема змусить жінок працювати мінімум на три роки більше за умови, якщо вона матиме одну дитину, а якщо троє дітей – то дев'ять додаткових років», – відзначила вона.

На думку Н. Яшан, влада приступила до розробки політики, спрямованої на еволюційне вимирання українців. «У ситуації, коли сьогодні населення нашої держави становить лише 45 млн громадян, а в 2050 р. (за прогнозами демографів) в Україні проживатимуть 29 млн людей, без сумніву, варто впроваджувати дієві й системні кроки для покращення стану справ з народжуваністю. Навіть нинішній Президент це задекларував у своїй передвиборній кампанії (52 млн до 2020 р.). Утім, що ми бачимо в житті, а не на папері? Влада змушує жінок вибирати: або народжуйте, або отримуйте пенсію. Це шлях у нікуди», – зазначила «рухівка».

«Вимагаємо від влади відмовитися від цих згубних ідей. Фактично, зараз відбувається замах на життя майбутніх поколінь наших громадян», – підсумувала вона (*Офіційний сайт Народного руху України (www.nru.org.ua)*. – 2011. – 17.01).

Заступник голови Політради «Нашої України» А. Парубій направив міністру внутрішніх справ України депутатське звернення, в якому вимагає оперативно надати громадськості вичерпні роз'яснення щодо суті заяви заступника міністра внутрішніх справ В. Ратушняка про можливе кровопролиття під час проведення громадських акцій.

«Усі загрози, якщо вони є, мають бути зняті правоохоронними органами до дня проведення громадських заходів. І персональна відповідальність за це лежить безпосередньо на міністрові внутрішніх справ України. У будь-якому разі дії правоохоронних органів не мають завадити громадянам реалізовувати їхнє

конституційне право збиратися мирно, без зброї і проводити збори, мітинги, походи і демонстрації, гарантоване ст. 39 Конституції України», – йдеться, зокрема, у документі (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua)*). – 2011. – 17.01).

Генпрокуратура поновила досудове слідство у справі, порушеній проти екс-Прем'єра Ю. Тимошенко за фактом нецільового використання коштів, отриманих у рамках Кіотського протоколу. Про це Ю. Тимошенко повідомила журналістам після чергового відвідування Головного управління Генпрокуратури з розслідування особливо важливих справ.

«Генеральна прокуратура поновила справу, поновила досудове розслідування по грошах Кіотського протоколу, так що сьогодні я не знайомилася зі справою. Я сьогодні знову давала покази, були додаткові запитання слідчого», – сказала Ю. Тимошенко.

Екс-Прем'єр зазначила, що під час допиту в Генпрокуратурі слідчі ставили їй запитання щодо використання екологічних коштів для виплати пенсій і заробітних плат у бюджетній сфері.

«Моя відповідь була однозначною: я забезпечувала сплату пенсій і заробітних плат, але гроші Кіотського протоколу – екологічні гроші – всі знаходяться і знаходилися на спецрахунку Міністерства екології, вони не витрачалися», – додала вона.

За її словами, слідчі пояснили поновлення досудового розслідування виникненням додаткових питань.

«Виникли додаткові питання, які потрібно слідству з'ясувати. Та, власне, я й не заперечувала, тому що я познайомила з безліччю законів, нормативних актів. І сьогодні ще більш детально пояснила всі свої дії, обґрунтувала їх позиціями, які зазначені у законах, у тому числі в законі про держбюджет», – сказала вона.

Ю. Тимошенко вважає, що необхідність поновлення досудового розслідування пов'язана з тим, що слідство зайшло у глухий кут.

«Зараз слідство і Генеральна прокуратура зайшли у повний глухий кут, тому що ні складу злочину, ні події злочину, ні суб'єкта злочину немає. Безумовно, якщо був би у країні нормальний суд, то до суду немає з чим йти», – припустила вона (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 17.01).

Лидер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко намерена в начале февраля посетить Брюссель. Об этом лидер оппозиции сообщила перед тем, как посетит Главное следственное управление Генеральной прокуратуры Украины.

Ю. Тимошенко также отметила, что обязательно предоставит все соответствующие документы в ГПУ, и выразила уверенность, что обязательно посетит Брюссель. «Я поеду в Брюссель, чтобы сотрудничать с нашими коллегами

в ЕС, с тем, чтобы Украина еще не была вычеркнута из списка стран, имеющих европейскую перспективу», – отметила Ю. Тимошенко (*Утро-Украина (www.utro.ua)*. – 2011. – 17.01).

Лидер «Гражданской позиции» А. Гриценко обратился к украинским миллиардерам с призывом поддержать благотворительную инициативу Б. Гейтса и У. Баффета, направив часть своих капиталов на благотворительность.

«Уже 58 американских миллиардеров поддержали благотворительную инициативу The Giving Pledge двух самых богатых предпринимателей планеты – Б. Гейтса и У. Баффета. Все они взяли на себя публичное обязательство направить не меньше половины своих многомиллиардных состояний на благотворительность – в интересах общества», – отмечает А. Гриценко.

Он советует украинским миллиардерам почитать письма заграничных миллиардеров: «В них говорится об ответственности большого бизнеса перед страной и обществом. Большой бизнес направляет свои частные средства на решение важнейших социальных проблем Америки».

Лидер «Гражданской позиции» допускает, что если «сложить вместе капиталы Кучмы, Ющенко, Януковичей, Тимошенко, Азаровых, Тигипко, Ключевых, Колесникова, Бойко, Левочкина, Хорошковского, Черновецкого, Балого, Джарты, Ахметова, Иванющенко, Фирташа, Хмельницкого, Васадзе, Губского, Стельмаха, Яценко, Скударя, Звягильского, Васильева, Кивалова, Климова, Буряков, Вадатурского, Порошенко, Григоришина, Коломойского, Боголюбова, Жеваго, Мартынова, Пинчука, Таруты, Гайдука, Ярославского, Иванова, Туманова, Юрушева, Байсарова, Шифрина, Нусенкиса, Суркисов, Горбаля, Косюка, Матвиенко, Шнайдера, Шпига, Митюкова, Черняка, Медведчука, Веревского, Шуфрича, Осыки, Дыминского, Слободяна, Насалика, Добрянского и многих-многих других крупных бизнесменов, нынешних и бывших должностных лиц, то получится с десяток государственных бюджетов Украины».

«Обращаюсь к вам, самым богатым людям страны: отважьтесь на ответственный шаг – положите начало в Украине инициативе, которая бы не копировала, однако была бы приближена, в сущности, к идее Гейтса – Баффета. Такой же масштабной и системной. Для решения самых болезненных проблем украинского общества», – отметил А. Гриценко.

Он выразил убеждение, что это пошло бы на пользу не только стране, но и каждому из них лично. «Потому что ни один из вас, сколько бы ни вкладывал в финансирование избирательных кампаний и “поощрение” чиновников, не спит спокойно. Ни один не чувствует себя в безопасности, независимо от количества сопровождающих вас вооруженных охранников», – считает политик (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*. – 2011. – 17.01).

Центральное руководство Коммунистической партии не намерено признавать результаты конференции Крымской республиканской организации КПУ, состоявшейся 15 января, где первым секретарем рескома была избрана Н. Штена. Об этом говорится в сообщении пресс-службы партии.

«Это внепартийное мероприятие, и его решения не будут признаны», – приводятся в нем слова лидера Компартии П. Симоненко.

По мнению П. Симоненко, собрание конференции проходило с грубым нарушением внутривнутрипартийных процедур.

По данным пресс-службы, проведение конференции Крымского рескома партии для избрания нового руководства запланировано на май (*Утро-Украина (www.utro.ua)*. – 2011. – 17.01).

Українська народна партія розпочала переговори про об'єднання з «Нашою Україною», партією «За Україну», Народним рухом України та іншими правими партіями. Про це заявив лідер Української народної партії Ю. Костенко, коментуючи інформацію про очікуване об'єднання в одну партію «Фронту змін», «Громадянської позиції», Європейської партії України та партії «Собор».

«УНП, як одна з найбільших правоцентристських партій, у відповідності до політичного рішення з'їзду про об'єднання правих партій, розпочала переговори з найбільш близькими за ідеологічними позиціями – «Нашою Україною», «За Україну», Народним рухом України та іншими», – заявив він.

Ю. Костенко сказав, що «УНП вважає базою для об'єднання саме ідеологічну складову». «Змінити політику на користь національного виробника та інтересу можна лише через створення правої більшості в парламенті та уряді, які формуватимуть відповідну державну та урядову політику», – стверджує лідер УНП.

Права партія, на його думку, «має об'єднати виробника та владу для створення потужної української економіки, формування середнього класу через мале та середнє підприємництво, захисту національного інтересу в міждержавних стосунках».

«От які завдання на нинішньому етапі розвитку держави має виконати об'єднання правих партій, з якими проводить переговори УНП», – пояснив Ю. Костенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 17.01).

Ю. Тимошенко радить владі прибрати залізний паркан на майдані Незалежності. Про це вона сказала перед тим, як увійти до будівлі Генпрокуратури.

«Я знаю, що сьогодні і Майдан огородили залізним парканом. Мені здається, що це вже виглядає просто смішно, тому що так боятися таким великим чоловікам

як Президент, Прем'єр-міністр, міністр внутрішніх справ, глава СБУ просто соромно», – заявила Ю. Тимошенко.

«Я хочу до них звернутися: не будьте такими боягузами. Свого власного народу боятися не слід. До народу потрібно виходити, з народом треба спілкуватися і до народу потрібно прислухатися, а не ховатися за залізні паркани», – зазначила вона.

«Я хочу сказати, що досвід інших країн з диктатурою свідчить про те, що ніякі залізні паркани таку владу, яка діє проти свого власного народу, ніколи не захищали. Тому паркани раджу прибрати», – додала Ю. Тимошенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 17.01).

ЕКОНОМІКА

Від фізичних осіб – підприємців прийнято близько 1 млн заяв про перехід на спрощену систему оподаткування на 2011 р.

У податковій нагадали, що з набранням чинності Податкового кодексу умови переходу на спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва не змінилися.

Згідно з чинним законодавством, заяви про перехід на спрощену систему оподаткування суб'єктами малого підприємництва повинні бути представлені не пізніше, ніж за 15 днів до початку наступного звітного (податкового) періоду.

Податкові органи забезпечили необхідну кількість бланків свідоцтв про право сплати єдиного податку. Також створені належні умови для своєчасної видачі свідоцтв про сплату єдиного податку, зокрема, встановлено чергування відповідальних працівників у вихідні дні, повідомляють у ДПС (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 17.01).

Объёмы промышленного производства в Украине по итогам 2010 г. выросли на 11 % по сравнению с предыдущим периодом. Об этом сообщила сегодня Государственная служба статистики.

При этом в декабре 2010 г. промпроизводство выросло на 4,7 % по сравнению с предыдущим месяцем и на 12,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2009 г.

При этом в добывающей промышленности за год зафиксирован рост производства на 3,7 %, в перерабатывающей промышленности – на 13,5 %. В том числе в металлургии – на 12,3 %, в машиностроении – на 34,5 %, в химической промышленности – на 25,7 %.

Напомним, что в январе – ноябре 2010 г. промпроизводство в Украине выросло на 10,6 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. В 2009 г. по сравнению с 2008 г. промпроизводство сократилось на 21,9 %. Также отметим, что по результатам девяти месяцев 2010 г. Украина заняла третье место

среди стран СНГ по темпам роста промпроизводства (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 17.01).*

При роботі над Держбюджетом-2011 профільний комітет парламенту одержав від нардепів запитів на допомогу їх рідним територіальним громадам більш ніж на 180 млрд грн. Про це повідомив голова Бюджетного комітету ВР В. Баранов.

«Багато депутатів хочуть допомогти своїм містам, і таких прохань накопичилося на 184 млрд грн. А був лише 1 млрд грн. Тому багато ображених, однак кожному не догодиш», – зазначив депутат.

Як успішний приклад лобювання інтересів свого міста В. Баранов привів роботу нардепа від Партії регіонів О. Пеклушенка. «Ось, наприклад, О. Пеклушенко та інші депутати для рідного Запоріжжя направили 500 млн грн – на їх проблемний міст. До цього були виділені 200 млн грн, яких, зрозуміло, недостатньо», – сказав глава профільного комітету (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01).*

17 січня роздрібні ціни на пальне в Україні різко зросли. Середня ціна бензину А-95 зросла до 8,38 грн за літр. Найвища ціна бензину цієї марки – на Донеччині – 8,8 грн за літр; найдешевший бензин – у Чернівецькій області, по 8 грн за літр.

Пальне марки А-76 подорожчало до 7,54 грн за літр. Найдорожче воно коштує в Криму – 8,15 грн за літр, найдешевше пальне – 7,25 грн за літр на Київщині.

Дизпальне подорожчало одразу на 8 коп. – до 7,89 грн за літр. Найдорожче дизпальне – у Київській області – 8,25 грн за літр, найдешевше – на Київщині – 7,6 грн за літр.

Скраплений газ коштує 5,37 грн за літр. Найдорожчий газ – у Вінницькій області, по 5,75 грн за літр, а у Полтавській пропан-бутанова техсуміш найдешевша – 4,85 грн за літр (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01).*

17 січня торги долларом на міжбанківському валютному ринку проходили на умовах ТОМ.

Торги відкрилися котируваннями 7,9470/7,9560 грн за дол., на 12:00 ціни знизилися до 7,9440/7,9535 грн за дол.

Ринок євро – гривня відкрився індикативними котируваннями на рівні 10,5545/10,5680 грн за євро, на 12:00 ціни пішли вниз – 10,5405/10,5590 грн за євро.

Рублевий ринок відкрився котируваннями на рівні 0,2645/0,2652 грн за руб., на

12:00 ціни впали до 0,2643/ 0,2646 грн за руб. На міжнародному валютному ринку ціни на валютну пару євро – долар стартували з позначки 1,3290/ 1,3292 дол. за євро, змінюючись у достатньо вузькому коридорі (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01*).

Банкіри прогнозують стабільний курс гривні в січні – березні. Найближчий квартал курс гривні буде більш-менш стабільний. Далі вже буде видно із ситуації, яка складеться у нашій економіці й у світовій», – сказав заступник голови правління банку «Фінанси та Кредит» І. Львов.

Він зазначив, що в Національного банку зараз достатньо важелів для того, щоб утримувати готівковий курс. «Я не думаю, що будуть якісь потрясіння на ринку, і найгірше вже позаду. Та ситуація, яка склалася, на сьогоднішній день влаштовує і експортерів, і імпортерів», – додав банкір.

Директор департаменту казначейських операцій Терра Банку С. Шуст також вважає, що найближчий квартал курс гривні буде стабільним. «З початку 2011 р. ситуація з курсом долар/гривня не принесла кардинальних змін, єдиним чинником, що вплинув на курс, було повернення 0,5 % збору до ПФ. На міжбанку відновився попит на іноземну валюту з боку імпортерів, яким необхідно здійснити передоплату за контрактами. Однак “збільшений” попит не зробить істотного впливу на курс», – вважає банкір.

С. Шуст також вважає, що попит на готівкову валюту з боку населення зійде на нуль до кінця січня, а коливання валюти будуть в діапазоні 1–2 % від поточного рівня. Курс гривні він прогнозує до квітня в рамках 7,93–8,08 грн за дол.

Начальник управління казначейства Індустріалбанку О. Фомін також прогнозує стабільний курс гривні до квітня.

«В Україні в останні тижні спостерігається деяке перевищення попиту на валюту над пропозицією, однак НБУ і раніше здатний утримати курс в необхідних межах і в міру потреби демонструє операторам ринку свою готовність проводити інтервенції. Швидше за все, найближчим часом курс залишиться близько досягнутих рівнів», – вважає банкір.

О. Фомін також зазначив, що на міжнародному ринку існує деяка невизначеність щодо напрямку, в якому будуть рухатися курси основних валют. Курс гривні він прогнозує до квітня в рамках 7,98–8,06 грн за дол. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01*).

Податкова адміністрація Києва, провівши моніторинг цін на гречку, запевняє, що середній рівень цін коливається від 14 до 18 грн за 1 кг.

«У результаті моніторингу податківці дійшли висновку, що середній рівень цін на гречку в Києві коливається в межах від 14 до 18 грн за 1 кг крупи», – йдеться в повідомленні прес-служби податкової.

Моніторинг проводився 15–16 січня в великих торговельних мережах, таких як: «Сільпо», «Фуршет», «Велика Кишеня», «Ашан», «Білла», «Еко-маркет», «Фора» та «Вест лайн».

«Поза увагою фахівців ДПА у м. Київ не залишилися й окремі магазини та гастрономи, власниками яких є юридичні та фізичні особи – приватні підприємці», – йдеться в повідомленні.

Проте, лише у двох столичних супермаркетах ціни були вищі за середні по місту.

Як пояснили податківцям працівники супермаркету, ця крупа була значно вищою за якість.

«В цілому ажіотажу та дефіциту на гречану крупу в столиці податківці не спостерігали», – переконують податківці.

За інформацією ЗМІ, пакет фасованої гречки у столичних супермаркетах на сьогодні коштує від 17,50 грн до 25 грн (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01).

Мобільні оператори «Українські радіосистеми» (ТМ Beeline) і «Голден Телеком» на вимогу АМКУ вирішили знизити ціни на послуги роумінгу.

Згідно з повідомленням, «Українські радіосистеми» і «Голден Телеком» поінформували комітет, що прийняли рішення про зниження з 21 грн за хвилину до 16 грн за хвилину вартості вхідних, національних (у межах країни перебування) і міжнародних вихідних дзвінків в Україну в тарифній зоні «СНД» мережі Beeline.

Вартість послуг оператора в роумінгу має знизитися з 15 січня 2011 р.

Крім того, компанія повідомила про введення на постійній основі тарифу для абонентів передоплати на зв'язок у роумінгу в розмірі 8 грн за хвилину для вхідних, національних (у межах країни перебування) і міжнародних вихідних дзвінків в Україні в тарифній зоні Beeline.

З 15 січня має бути знижена з 15 до 13 % надбавка на тарифи роумінгу для контрактних абонентів.

Як відомо, мобільні оператори «Українські радіосистеми» (ТМ Beeline) і «Голден Телеком» у 2010 р. стали частиною об'єднаного оператора «Київстар».

Як повідомлялося, раніше «Київстар» і «МТС Україна» зобов'язалися знизити ціни на роумінг у низці країн СНД після того, як АМКУ висунув офіційні вимоги до операторів мобільного зв'язку, які працюють в Україні, привести тарифи на послуги з роумінгу до економічно обґрунтованого рівня (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01).

У листопаді 2010 р. чисельність населення України скоротилася на 0,03 %, або на 13 тис. осіб порівняно з жовтнем, і на 1 грудня становила 45 795,9 тис. осіб.

Чисельність міського населення на 1 грудня становила 31 448,1 тис. осіб, що на 0,004 %, або на 1,2 тис. осіб менше порівняно з 1 листопада, сільського – 14 347,9 тис. осіб, що на 0,08 %, або на 11,7 тис. осіб менше порівняно з попереднім місяцем.

У жовтні чисельність населення України скоротилася на 0,03 %, або на 13,3 тис. осіб порівняно з вереснем, і на 1 листопада становила 45 808,9 тис. осіб.

У 2009 р. чисельність населення України скоротилася на 0,4 %, або на 180,8 тис. осіб порівняно з початком року.

За даними Всеукраїнського перепису населення, проведеного в грудні 2001 р., чисельність населення становила 48 415,5 тис. осіб, з них 32 538 тис. осіб – міське населення, 15 877,5 тис. осіб – сільське (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.01).*

Компанія «Укртранснафта» і Білоруська нафтова компанія домовилися про транспортування нафти обсягом 4 млн т на рік нафтопроводом Одеса – Броди до 2013 р.

Угоду підписали голова правління «Укртранснафти» О. Лазорко та заступник гендиректора БНК А. Шишко.

Договір підписано на два роки з можливою подальшою його пролонгацією за згодою сторін.

Договір передбачає транспортування нафти на Мозирський нафтопереробний завод.

Як повідомлялося, у листопаді по Одеса – Броди було прокачано пробну партію нафти обсягом 80 тис. т в аверсному режимі (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 17.01).*

Уровень зарегистрированной безработицы в Украине к концу декабря 2010 года составил 2 % населения трудоспособного возраста. В ноябре этот показатель составлял 1,6 %, октябре – 1,4 %, сентябре – 1,5 %, сообщила Государственная служба статистики

По данным Государственной службы занятости, к концу декабря зарегистрировано 544,9 тыс. безработных, что на 21,2 % больше по сравнению с ноябрем (в ноябре – 449,7 тыс., октябре – 400,7 тыс., сентябре – 408,1 тыс.), в том числе 296 тыс. женщин. Среди безработных 308,8 тыс. – городское население, 236,1 тыс. – сельское (*NEWSru.ua (http://rus.newsru.ua). – 2011. – 17.01).*

Отрицательное сальдо внешней торговли товарами Украины за январь – ноябрь 2010 г. увеличилось на 65 % – до 7 млрд 958 млн долл., по сравнению 4 млрд 843,1 млн долл. за аналогичный период 2009 г. Об этом сообщает

Государственная служба статистики Украины.

Объем экспорта внешней торговли Украины товарами за январь – ноябрь 2010 г. составил 46 млрд 129,6 млн долл., объем импорта – 54 млрд 87,6 млн долл.

Коэффициент покрытия экспортом импорта составил 0,85 (в январе – ноябре 2009 г. – 0,88). Внешнеторговые операции проводились с партнерами из 216 стран мира.

Объемы экспорта в страны СНГ составляли 36,5 % от общего объема экспорта, Европы – 26,9 % (в т.ч. в страны Европейского союза – 25,3 %), Азии – 26,6 %, Африки – 5,8 %, Америки – 4,1 %, Австралии и Океании – 0,1 % (*Перший діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2011. – 14.01*).

Украина в 2010 г., по сравнению с 2009 г., сократила добычу природного газа на 5,5 % – до 19,1 млрд куб. м. Об этом сообщила Государственная служба статистики.

В декабре 2010 г. было добыто 1,6 млрд куб. м природного газа, что на 3,2 % больше, чем в ноябре 2010 г., и на 4 % меньше, чем в декабре 2009 г.

Добыча нефти в 2010 г. по сравнению с 2009 г. уменьшилась на 11,5 % – до 2566 тыс. т; газового конденсата на 8,8 % – 928 тыс. т; нефтяного попутного газа на 12 % – до 655 тыс. т; готового угля на 0,7 % – до 54,4 млн т.

В то же время добыча руды и железных неагломерированных концентратов в 2010 г. увеличилась на 17,6 % – до 78,2 млн т, руды и железных агломерированных концентратов на 11,1 % – до 61,8 млн т (*Главком: Новости политики и экономики // В Украине в 2010 г. сократилась добыча энергоносителей (http://glavcom.ua). – 2011. – 18.01*).